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พฤติกรรมการใช้จ่ายในช่วง
เทศกาลกินเจ

และความคิดเห็นต่อ
สถานการณ์ในปัจจุบัน
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ส ารวจระหว่างวันที่ 26 - 29 กันยายน 2564
จ านวนทั้งสิ้น 1,208 ตัวอย่างทั่วประเทศ

วันที่ 1 ตุลาคม 2564



ข้อมูลทั่วไป
เพศ

อายุ

20-29ปี
18.9%

30-39ปี
30.9%

40-49ปี
24.3%

50-59ปี
17.5%

60ปี ขึ้นไป
8.4%
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46.0% 54.0%



ข้อมูลทั่วไป
การศึกษา

อาชีพ
4

ประถมศึกษา
2.6%

มัธยมต้น
6.8%

มัธยมปลาย/
ปวช

12.4%

อนุปริญญา/
ปวส.

25.7%

ปริญญาตรี
49.1%

สูงกว่าปริญญาตรี
3.4%

ก าลังศึกษา
3.8%

ไม่ได้ท างาน
10.6%

รับจ้างรายวัน
16.5%

พนักงานเอกชน
21.5%

รับราชการ/
รัฐวิสาหกิจ

16.5%

เจ้าของกิจการ
20.1%

เป็นเกษตรกร/
รับจ้างภาค
การเกษตร

9.0%

เกษียณ
2.0%



ข้อมูลทั่วไป
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รายได้ ร้อยละ

ต่ ากว่า 5,000 บาท 3.8

5,001-10,000 บาท 17.4

10,001-20,000 บาท 46.3

20,001-30,000 บาท 17.8

30,001-40,000 บาท 10.0

มากกว่า 40,001 บาทขึ้นไป 4.6

ภูมิภาค
เหนือ
18.2%

กลาง
23.1%

ใต้
15.4%

กทม.และปริมณฑล
18.2%

ตะวันออกเฉียงเหนือ
25.1%



พฤติกรรมการกินเจ
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เทียบพฤติกรรมการกินเจในเทศกาลของประชาชนท่ัวประเทศ
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หน่วย: ร้อยละ

52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64

ไม่กินเจ 88.7 76.9 76.5 71.8 70.3 68.8 68.7 64.5 63.5 66.2 62.6 60.2 60.9

กินเจ 11.3 23.1 23.5 28.2 29.7 31.2 31.3 35.5 36.5 33.8 37.4 39.8 39.1
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กิน
39.1

ไม่กิน
60.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

สาเหตุ ร้อยละ

กินเฉพาะเทศกาล 18.0
ตั้งใจท าบุญ 15.7
กินตามคนที่บ้าน,หรือคนรอบข้าง 15.0
ลดการกินเนื้อสัตว์ 13.8
กินเจทุกวันอยู่แล้ว 8.7
ชอบอาหารเจ 8.7
มีคุณค่าทางอาหาร 8.7
ราคาถูกกว่าอาหารปกติ 6.9
สืบทอดวัฒนธรรม 4.4
เพื่อถวายเป็นพระราชกุศลแก่รัชกาลที่ 9 0.2

สาเหตุ ร้อยละ

เศรษฐกิจไม่ดี 30.2
ไม่ตั้งใจจะกิน 25.6
ที่บ้านไม่มีใครกิน 16.3
อาหารเจแพง 14.0
ไม่มีเชื้อสายจีน 7.0
กังวลโควิด-19 4.7
รสชาติไม่อร่อย 2.3

ในปี 2564 ท่านจะกินเจในช่วงเทศกาลกินเจหรือไม่
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เคย
85.5

ไม่เคย
14.5

ลักษณะ ร้อยละ
ทุกปีต่อเนื่อง 47.3
บางครั้ง 23.5
บ่อยครั้ง 29.2

แนวโน้ม 63 64
ไม่คิดจะกินในปีนี้ 82.1 53.2

ปีนี้จะกิน 17.9 46.8

พฤติกรรมการกินเจที่ผ่านมาและแนวโน้มในอนาคต
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อายุ 40 ปีขึ้นไป
เป็นส่วนใหญ่



พฤติกรรมในการกินเจครั้งนี้ แยกตามการเคยกินเจ 

กินตลอดเทศกาล
64.3

กินตลอดเทศกาล
52.4

กินบางมื้อ
35.7 กินบางมื้อ

47.6
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100%

เคย ไม่เคยกินมาก่อนแต่ปีนี้จะกิน
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พฤติกรรมการกินเจของคนรอบข้าง

เพิ่มขึ้น
42.0

เพิ่มขึ้น
45.9

เพิ่มขึ้น
48.9

เพิ่มขึ้น
56.5 เพิ่มขึ้น

35.1
เพิ่มขึ้น
24.5

เพิ่มขึ้น
29.6

เพิ่มขึ้น
20.8

ไม่เปลี่ยนแปลง
48.7

ไม่เปลี่ยนแปลง
44.0

ไม่เปลี่ยนแปลง
38.9

ไม่เปลี่ยนแปลง
39.7 ไม่เปลี่ยนแปลง

58.3
ไม่เปลี่ยนแปลง

72.3

ไม่เปลี่ยนแปลง
67.3

ไม่เปลี่ยนแปลง
53.8

ลดลง
9.2

ลดลง
10.2

ลดลง
12.2

ลดลง
3.8

ลดลง
6.6

ลดลง
3.2

ลดลง
3.1 ลดลง

25.4
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2557 2558 2559 2560 2561 2562 2563 2564

เพิ่มขึ้น ไม่เปลี่ยนแปลง ลดลง
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พฤติกรรมการกินเจของคนรอบข้าง แยกตามช่วงชีวิต

เพิ่มขึ้น
65.0

เพิ่มขึ้น
58.5

เพิ่มขึ้น
23.1

เพิ่มขึ้น
70.8

ลดลง
35.0

ลดลง
41.5

ลดลง
76.9

ลดลง
29.2
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100%

นักเรียน นักศึกษา คนท างาน คนเกษียณอายุ

เพิ่มขึ้น ลดลง
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พฤติกรรมในการกินเจครั้งนี้ 

กินตลอดเทศกาล
62.9%

กินบางมื้อ
37.1%

วันที่เริ่มกิน 4 หรือ 5 ต.ค. 64 จนกระทั่งวันที่ 13 หรือ 14 ต.ค. 64

ประมาณ 5 มื้อ
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หน่วย: ร้อยละ

เทียบพฤติกรรมการกินเจปี 2552-2564
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52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64

กินบางมื้อ 37.9 32.0 23.3 22.7 20.0 20.9 18.4 12.0 11.8 10.6 37.5 37.1 37.1

กินตลอดเทศกาล 62.1 68.0 76.7 77.3 80.0 79.1 81.6 88.0 88.2 89.4 62.5 62.9 62.9
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ช่องทางในการเลือกซื้ออาหารเจ
ไปซื้อด้วยตนเอง

87.8%

ไม่ได้ไปซื้อด้วย
ตนเอง
12.2%

ช่องทาง 63 64

ร้านค้าทั่วไป 22.5 31.4
ตลาดสด 29.1 28.7
ร้านสะดวกซื้อ 23.7 23.1
ซุปเปอร์มาร์เก็ต 19.8 10.5
ห้างค้าส่ง-ค้าปลีกขนาดใหญ่ 4.9 6.3

ช่องทาง 63 64
ผ่านตัวกลางขนส่ง 
(ไลน์แมน วนิมอเตอร์ไซด์ )

40.6 47.5

ซื้อผ่านระบบ call center 40.3 25.0
ผ่านช่องทางออนไลน์ 19.1 27.5

• ปี 61 0.5%
• ปี 62 12.5%
• ปี 63 23.6%
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เพราะมีโครงการช่วยเหลือ
ของภาครัฐ เช่นคนละครึ่ง 
และสั่งผ่านคนกลางราคา

แพงกว่า



ปัจจัยส าคัญที่ใช้ในการเลือกซื้ออาหารเจ
สิ่งที่ค านึงถึง 57 58 59 60 61 62 63 64

ความสะดวก 16.0 14.2 13.9 14.8 9.5 8.7 13.7 18.6 (1)

ความสะอาด 30.1 (1) 33.8 (1) 29.0 (1) 28.4 (1) 31.0 (1) 33.6 (1) 20.5 (1) 18.0 (2)

รสชาติ 22.8 25.4 (2) 21.9 (2) 24.1 (2) 20.0 18.3 17.2 16.6

ราคา 28.6 (2) 19.9 16.6 13.9 26.2 (2) 22.7 (2) 18.9 (2) 15.4

ชื่อเสียง 2.5 6.7 2.9 7.2 3.1 1.1 5.3 10.3

ปลอดภัยต่อสุขภาพ Na. Na. 15.8 11.6 10.1 15.5 10.6 6.6

เก็บรักษาได้นาน na. na. na. na. na. na. 6.9 5.8

ความน่าเชื่อถือ na. na. na. na. na. na. 3.5 4.7 
ความหลากหลาย na. na. na. na. na. na. 3.4 3.9 

หน่วย: ร้อยละ
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หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com
(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@yahoo.com


คาดว่าราคาอาหาร/วัตถุดิบในการปรุงอาหารเจ 
ปี 2564 เทียบกับปี 2563

แพงขึ้น
47.6%

เท่าเดิม
45.5%

ลดลง
6.9%



การเดินทางไปท าบุญตามสถานที่ศักดิ์สิทธิ์ต่างๆ

ไม่มี
89.9

มี
10.1
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ร้อยละ จังหวัด

กรุงเทพฯ และ ปริมณฑล 30.6 กรุงเทพฯ สมุทรปราการ นนทบุรี

ภาคใต้ 27.8 ภูเก็ต สุราษฎร์ธานี สงขลา

ภาคกลาง 19.4 ชลบุรี เพชรบุรี ประจวบ

ภาคเหนือ 16.7 เชียงใหม่ เชียงราย นครสวรรค์

ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 5.6 อุดรธานี หนองคาย ขอนแก่น

ประมาณ 
1-3 วัน

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com
(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@yahoo.com


หน่วย: ร้อยละ

การเดินทางไปท าบุญตามสถานที่ศักดิ์สิทธิ์ต่างๆ

52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64

ไม่มี 77.4 83.8 88.8 86.6 78.5 73.2 71.4 66.8 54.8 85.9 91.9 95.6 89.9

มี 22.6 16.2 11.2 13.4 21.5 26.8 28.6 33.2 45.2 14.1 8.1 4.4 10.1
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พฤติกรรมการใช้จ่าย
ในช่วงเทศกาลกินเจ
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ค่าใช้จ่ายโดยรวมเปรียบเทียบปี 2564 กับ 2563

ปริมาณของกินของใช้ท่ีใช้ส าหรับกินเจ

18.9

4.7

6.1

69.1

72.7

72.0

12.0

22.6

21.9

2564

2563

2562

0% 20% 40% 60% 80% 100%

น้อยกว่า เท่าเดิม มากกว่า

มูลค่าโดยรวมที่ใช้ในการกินเจ
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14.5

4.7

0.9

55.2

58.1

66.4

30.2

37.2

32.7

2564

2563

2562

0% 20% 40% 60% 80% 100%

น้อยกว่า เท่าเดิม มากกว่า

หน่วย: ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com
(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@yahoo.com


สาเหตุ ร้อยละ
ตั้งใจท าบุญ/ลดการกินเนื้อสัตว์ 39.9
สืบทอดวัฒนธรรม 27.4

สาเหตุ ร้อยละ
ภาวะเศรษฐกิจไม่ดี ค่าครองชีพสูง 33.7
การแพร่ระบาดของ Covid-19 18.5
ตกงาน 13.1
ราคาแพง 8.7

ความคึกคักของเทศกาลกินเจปี 2564 เทียบกับปี 2563

15.6

17.2

18.2

55.8

56.5

71.7

28.6

26.3

10.1

2564

2563

2562

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
เพิ่มขึ้น ไม่เปลี่ยนแปลง ลดลง

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com
(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@yahoo.com


มูลค่าการใช้จ่ายเฉลี่ยในช่วงเทศกาลกินเจ

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64

ชุดข้อมูล1 1,147.24 1,227.61 1,647.26 1,949.50 2,382.27 2,706.00 2,799.13 2,596.36 2,635.28 3,453.41 3,577.98 4,482.33 3,879.71 3,330.34
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หน่วย: บาท

*ไม่รวมค่าใช้จ่ายในการท่องเที่ยวและเดินทางไปต่างจังหวัด

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com
(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@yahoo.com


ที่มา : ประมาณการจากการส ารวจ โดยศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ  มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

เปรียบเทียบค่าใช้จ่ายโดยรวมในช่วงเทศกาลกินเจปี 2551-2564
2551 2552 2553 2554 2555 2556 2557

มูลค่าการใช้จ่าย
(ล้านบาท)

25,000 26,550 33,500 35,100 37,768 40,155 41,012

อัตราการขยายตัว(%) n.a. 6.2 26.2 4.8 7.6 6.3 2.1

2558 2559 2560 2561 2562 2563 2564

มูลค่าการใช้จ่าย
(ล้านบาท)

42,209 43,981 45,081 45,938 46,549 46,967 40,147

อัตราการขยายตัว(%) 2.9 4.2 2.5 1.9 1.3 0.9 -14.5

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com
(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@yahoo.com


รายได้ประจ า
81.9%

เงินออม
4.5%

การกู้ยืม
0.9%

รายได้พิเศษ
3.4%

เงินช่วยเหลือจากภาครัฐ
7.7%

อื่นๆ (บุตร/
หลาน)
1.6%

แหล่งที่มาของเงินที่น ามาใช้จ่ายในช่วงกินเจ

(ปี 63 0.4%)

(ปี 63 7.2%)

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com
(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)
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พรที่ท่านจะขอในช่วงเทศกาลกินเจ
• ขอให้รัชกาลที่ 10 และพระบรมศานุวงศ์ทุกพระองค์ ทรงมีพระพลานามัยที่แข็งแรง
• ขอให้มีสุขภาพร่างกายแข็งแรง ปราศจากโรคภัยไข้เจ็บ อยู่ดีมีสุข
• ขอให้กิจการเจริญรุ่งเรือง ค้าขายดี
• ขอให้มีการงานที่มั่นคง มีความเจริญก้าวหน้า
• ขอให้กินดีอยู่ดีมีเงินใช้ มีโชคลาภ เงินทองไหลมาเทมา หมดหนี้หมดสิน 
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ทัศนะทั่วไปเกี่ยวกับ
สถานการณ์ด้านเศรษฐกิจ
ในปัจจุบันและอนาคต
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ความเหมาะสม
ในการจับจ่ายใช้สอยในช่วงนี้
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6.2

24.2

33.7

35.9

31.5

19.4

47.1

45.7

42.2

46.9

25.1

23.4

18.8

20.4

18.6

49.3

5.4

1.8

1.6

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ซื้อสินค้าอุปโภคบริโภค

ซื้อสินค้าคงทน โทรทัศน์ เฟอร์นิเจอร์ 
เครื่องซักผ้า

ซื้อรถยนต์คันใหม่

ซื้อรถจักรยานยนต์คันใหม่

จับจ่ายใช้เพื่อการท่องเที่ยว

ไม่เหมาะสมเลย น้อย ปานกลาง มาก

หน่วย: ร้อยละ

ช่วงเวลาที่เหมาะสม (อีกกี่เดือน)
(เฉพาะผู้ที่ตอบว่าไม่เหมาะสมถึงเหมาะสมปานกลาง)

9

10

12

8

6

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com
(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)
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สภาพเศรษฐกิจของประเทศไทยในปัจจุบัน

ก าลังถดถอย 23.5%

ก าลังถึงจุดต่ าสุด
53.4%

ก าลังฟื้นตัวอย่าง
ช้าๆ 16.1%

ฟื้นตัวแล้วแล้ว
ก าลังจะปกติ

7.0%
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ร้อยละ
สิ้นไตรมาสที่ 4 2.8
ไตรมาสที่ 1 ปี 65 17.6
ไตรมาสที่ 2 ปี 65 23.9
ครึ่งปีหลังปี 2565 48.7
ครึ่งปีแรกปี 2566 6.9

การฟื้นตัว
(กรณีที่ยังเห็นว่ายังไม่ฟื้นตัวหรือฟื้นตัวช้า)

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com
(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)
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ทัศนะต่อสถานการณ์โควิด-19 ในปัจจุบัน
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ทัศนะต่อสถานการณ์โควิด-19 ในปัจจุบัน
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39.1

24.6

40.9

42.3

20.0

33.1

เทียบกับเดือนก่อน

ต่อจากนี้

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

แย่ลง เหมือนเดิม ดีขึ้น

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com
(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)
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ท่านได้รับผลกระทบจากการแพร่ระบาด-โควิด 19 หรือไม่
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กระทบทางลบ
98.5%

ไม่กระทบ
0.3%

กระทบทางบวก
1.2%

25.0 75.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

น้อย ปานกลาง มาก

15.1 43.2 41.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

น้อย ปานกลาง มาก

ร้อยละ ร้อยละ

ได้รับเงินภาครัฐเพิ่มข้ึน 26.4 หนี้สินลดลง 18.7
รายได้เพิ่มขึ้น 24.5 ค่าอาหารลดลง 9.4
ได้ลดค่าน้ าค่าไฟ 20.9

ร้อยละ ร้อยละ

รายได้ลดลง 31.4 ค่าน้ าค่าไฟแพง 6.3
หนี้สินเพิ่มขึ้น 25.8 ค่าเดินทางเพิ่มขึ้น 4.0
ค่าอาหารเพิ่มขึ้น 17.7 ไม่ได้ได้รับเงินภาครัฐ 3.8
หางานท ายาก 8.9 ค่าอินเตอร์เน็ตเพิ่มขึ้น 2.1

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com
(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@yahoo.com


ทัศนะต่อการคลายล๊อคดาวน์
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ทัศนะต่อการผ่อนคลายล๊อคดาวน์ช่วงที่ผ่านมา
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13.9

31.4

46.5

57.7

15.8

64.2

57.5

48.1

41.2

73.1

21.9

11.1

5.4

1.2

11.2

การใช้จ่ายในชีวิตประจ าวัน

ออกไปทานข้าวนอกบ้าน

ท่องเที่ยวเช้า-เย็นกลับ

ท่องเที่ยวแบบค้างคืน

กลับไปท างานแบบปกติ

ลดลง เท่าเดิม เพิ่มขึ้น

การใช้จ่ายเทียบกับก่อนคลายล๊อคดาวน์

3.55

3.17

2.80

2.66

3.72

1.00 3.00 5.00

ความกล้า
ในการท ากิจกรรม

คะแนนเต็ม 5

อีก 4 เดือน

อีก 6 เดือน

อีก 9 เดือน

อีก 10 เดือน

อีก 4 เดือน

กรณีทีไ่ม่กล้า
อีก..เดือนจึงจะกล้า

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com
(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)
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ทัศนะต่อการผ่อนคลายล๊อคดาวน์ต่อเศรษฐกิจ
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26.9

12.7

33.2

29.8

40.0

57.5

เศรษฐกิจจังหวัดท่าน

เศรษฐกิจประเทศ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

แย่ลง เหมือนเดิม ดีขึ้น

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com
(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)
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ทัศนะต่อการเปิดประเทศ
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ทัศนะต่อการเปิดประเทศ
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เห็นด้วยหรือไม่

เห็นด้วย
50.3%

ไม่เห็นด้วย
49.7%

กังวลหรือไม่

ไม่กังวล
22.1%

กังวลน้อยมาก
7.2%

กังวลน้อย
12.5%

กังวลปาน
กลาง

23.3%

กังวลมาก
24.1%

กังวลมาก
ที่สุด

10.8%

คนนอกพ่ืนที่
เปิดประเทศ
(54.1%)

อีก 4 -5 เดือนจึงจะเปดิ

กลัวการระบาดระลอกใหม่
กังวลสายพันธุใ์หม่
ยังฉีดวัคซีนไม่ครบ

สร้างรายได้เข้าประเทศ
และพื้นที่ และเพิ่มโอกาสหางานท า

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่
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ทัศนะต่อการเปิดประเทศต่อเศรษฐกิจ
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25.7

13.5

40.4

33.0

34.0

53.5

เศรษฐกิจจังหวัดท่าน

เศรษฐกิจประเทศ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

แย่ลง เหมือนเดิม ดีขึ้น

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่
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(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)
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สิ่งที่ต้องการให้
ภาครัฐช่วยเหลือ
เพื่อให้เศรษฐกิจ
กลับมาเป็นปกติ

- ต้องการเงินเยียวยาต่ออีก และกระจายผู้ที่ ได้รับมากขึ้น
- ต้องการให้การเมืองมี เสถียรภาพ
- ต้องการให้หาแหล่งเงินทุนอัตราดอกเบี้ยต่ า
- ต้องการให้กระตุ้นการลงทุนของนักลงทุน
- ต้องการให้ช่วยหางานส าหรับผู้ที่ตกงาน
- ต้องการให้แก้ไขปัญหาค่าครองชีพ
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